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Тема урока: Последовательное соединение проводников.
Тип урока: Урок изучения нового материала и первичного закрепления знаний.
Цели урока: Предметная - создание условий для формирования последовательного соединении проводников.

Изучение (вывод) законов последовательного соединения проводников ( математическая запись, формулировка).


Развивающая - развивать логическое мышление учащихся при использовании изученного материала для первичного закрепления полученных знаний.

Технология занятия. Использование обобщающих таблиц, знаковых схем при изучении физики

Формы работы. Воспроизведение ЛОС, физический диктант, практическая работа, самостоятельная работа учащихся ( с учебником, при выполнении практических заданий, при решении задач), демонстрационный эксперимент.  

Девиз урока.  Расскажи и я забуду.

Покажи и я запомню.


Вовлеки меня и я пойму.
Ход урока.
1. Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания.

Вариант 1

Воспроизведение ЛОС « Электрический ток».

Вариант 2

Физический диктант по ЛОС « Электрический ток».

1.Электрический ток это….

2. Электрический ток в металлах представляет собой направленное движение….

3. Перечислить действие электрического тока

4. Перечислить основные части электрической цепи.
5. Назвать величины, характеризующие электрический ток.

6. Величина, равная  отношению электрического заряда , прошедшего через поперечное сечение проводника, ко времени его прохождения, называется…..

7. Какими единицами и каким прибором измеряется сила тока?

8. Величина равная отношению работы тока на данном участке к электрическому заряду, прошедшему по этому участку называется…..

9. Какими единицами и каким прибором измеряется напряжение? 
10. Величина характеризующая свойства самого проводника и не зависящая от напряжения называется….

11. Записать формулу для силы тока.

12. Записать формулу для сопротивления проводника.

13.  Записать формулу для напряжения.

14. Какой закон устанавливает связь между силой тока, сопротивлением и напряжением ?

15. Какой прибор служит для изменения (регулирования) силы тока в цепи ? 

Диктант оценивается следующим образом:
	15
	14-12
	11-8
	7

	«5»
	«4»
	«3»
	«2»


3. Изучение нового материала.

1. Потребители электрического тока.

Виды их соединения. 

Демонстрация последовательного соединения потребителей (проводников)

Где встречается в жизни данный вид соединения проводников.

2. Законы последовательного соединения проводников.
  Две группы учеников выполняют практическую работу:

1) Собрав цепь из источника тока, двух резисторов соединённых последовательно, ключа.

а) Измеряют с помощью амперметра силу тока на каждом резисторе и на участке состоящем, из двух последовательно соединённых резисторов ( общую силу тока в цепи).

Записывают показания и дают их для класса.
	I1 , А
	I2, А
	Iобщ , А

	
	
	


б) Измеряют с помощью вольтметра напряжение на каждом резисторе и на участке состоящем, из двух последовательно соединённых резисторов ( общее напряжение).
 Записывают показания и дают их для класса.

	                   U1 , В
	U2, В
	Uобщ , В

	
	
	


2) Остальные учащиеся работают с лабораторными тетрадями.

Первый закон последовательного соединения устанавливают по выводам лабораторной работы: «Сборка электрической цепи и измерение силы тока в её различных участках»

Второй закон последовательного  соединения проводников устанавливают по выводам лабораторной работы «Измерение напряжения на различных участках электрической цепи».
Учащиеся, выполнявшие практическую работу, подтверждают этот вывод своими результатами.

Третий закон последовательного соединения устанавливается расчетным путем, исходя из результатов практической работы учащихся.

     R = R1 + R2
4.      Закрепление изученного материала.
1. Рассмотреть пример из объяснительного текста учебника 

п48 ( самостоятельная работа учащихся с учебником )

2. Решить № 1, Упражнения 22. (№ 4 - для сильных учеников)

3. Как вы считаете, соединены ли последовательно потребители электрического тока в вашей квартире? (Ответ обоснуйте)  

5.            Подведение итога урока.

1. Возвращаясь к целям урока, выяснить с учащимися, достигнута ли она.

2. Объявить учащимся оценки за работу на уроке. 

      6.            Задание на дом.
           п 48, Упр. 22, №3, стр.113.

       7.         Этап рефлексии.

1) Собрать цепь из источника тока, двух резисторов соединённых последовательно и ключа.

а) Измерить с помощью амперметра силу тока на каждом резисторе и на участке состоящем, из двух последовательно соединённых резисторов ( общую силу тока в цепи).

Записать показания и дать их для класса.
	I1 , А
	I2, А
	Iобщ , А

	
	
	


б) Измерить с помощью вольтметра напряжение на каждом резисторе и на участке состоящем, из двух последовательно соединённых резисторов (общее напряжение).

 Записать показания и дать их для класса.
	                   U1 , В
	U2, В
	Uобщ , В

	
	
	


Что тебе понравилось на сегодняшнем уроке ?
Нарисуй своё настроение.

Что тебе не понравилось на сегодняшнем уроке ?
Нарисуй своё настроение

Какой вид работы тебя увлёк на уроке ?

Нарисуй своё настроение

Какие советы ты дашь учителю для проведения этого урока в параллельном классе ?

Нарисуй своё настроение

Понадобятся ли тебе полученные знания в жизни ?  
Нарисуй своё настроение

